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BELGRÁDI SIKER A STERIJA 
JÁTÉKOKON. — A Mira Banjac, 
Jovan Hristić , Josip Lelić, Joško Ju-
vančić  és France Vurnik összetétel ű  
zsűri döntése szerint a 31. Sterija Já-
tékok legtöbb díját Ljubomir Simo-
vić  Šopalovi ć  vándortársulat című  
műve és ennek megjelenítése kapta. A  

legjobb drámáért, el őadásért és ren-
dezésért (Dejan Mija č), valamint  
Branka Petri ć  színészi játékáért dí-
jazták a belgrádi Jugoszláv Drámai  
Színház produkcióját. Színészi díjat  
kapott még Predrag Lakovi ć  (Goran  
Sztefanovszki: Tetovált lelkek, Zvez-  
dara teatar, Belgrád), Ivo Ban és  
Boris Cavazza (Drago Jan čar: A nagy  
briliáns kering ő, ljubljanai Szlovén  
Nemzeti Színház), valamint Neva Ro-
šić  (Čedo Prica: Lemondás, zágrábi  
Horvát Nemzeti Színház). Mela Se-
limović  A dervis és a halál cím ű  re-
gényét színpadra alkalmazó Vladimir  
Milcsin részesült a legjobb dramatizá-
lásért járó elismerésben (a priltinai  

Tartományi Színház albán társulata  
adta elő). A legjobb díszlet díját Met-
ka Kralevet és Tomaž Medveiek  
kapta (Ivo Svetina: A szépség és a  

szörnyeteg, ljubljanai Szlovén Ifjúsági  
Színház). A jelmezért járó díjat Zla--
ko Boureknek ítélték oda (Lemondás).  
A zsűri különdíjban részesítette Dra-
go Jančart, A nagy briliáns keringő  
szerzőjét. — A Sterija Játékok és a 
Dnevnik közös díját az előző  év leg-
jobb sajtókritikájáért Anatolij Kudr-
javicev érdemelte ki a tavalyi fesz-
tiválon bemutatott Anna cím ű  Šeligo-
mű ről írt bírálatáért, amely a Slobod-
na Dalmacijában jelent meg. A Dnev-
nik különdíját Aleksandar Ber ček (Te-
tovált lelkek), a Ve černje novosti dí-
ját Zoran Cvijanovi ć  (Tetovált lel-
kek), ,a közönség díját szintén Alek-
sandar Ber ček kapta. A fesztiváli kri-
tikusok szerint a legjobb el őadás a 

Mijač  rendezte Šopalovi ć  vándortár 
sulat 9,30-as átlagosztályzattal. (A Te-
tovált lelkek osztályzata: 9,24!. El ő-
ször ítélték oda a Scena c аinu ': i: -
házi folyóirat díját, amelyet Dulan  

Moravec Borš~tnikról írt színész-mo-
nográfiájának ítéltek oda.  

ÜNNEPI Kr3NYVHÉT — A Fo-
rum Könyvkiadó az idén is részt vett 

budapesti Onnepi Könyvhéten. A 
könyvhét rendezvényein mintegy tíz-
ezer Forum-könyv várta olvasóit, száz-
húsz címszó, amelynek alapján az ér-
deklődők ezúttal is betekintést nyer-
hettek a Forum Könyvkiadó évi pro-
dukciójába. A könyvek iránt mar a  
budapesti országos megnyitó után is  

igen nagy érdekl ődés nyilvánult meg. 
Az első  napokban a Vörösmarty téri 
könyvsátorban legkelend őbbek voltak 
a tanulmánykötetek, főként Biri [rnie 
Huszonöt tanulmányát és A magyar  
irodalom modern irányai című  kötetét 
vásárolták meg sokan, de Sz eke es 
László A hunok és Attila és Hódi 
Sándor Illúziók nélkül című  könyve 
is a legnépszerűbbek közé tartozott. 
A jugoszláviai magyar prózairodalom 
és költészet iránt is változatlan az ér-
deklődés, sok elkelt Tolnai Ottó Gyö-
kérrágó című  verseskötetéből, Gion  
Nándor Az angyali vigasság című  
novelláskötetéb ől és Bognár Antal  
Almok a halálban című  regényé-
ből is. Az ünnepi könyvhéten  
Biri Imre, Juhász Erzsébet és Bog-
nár Antal dedikálta könyveit. A Fo-
rum könyvsátrában a Hungarológiai  
Intézet kiadványait is árusították.  

SZABб  IDA KITÜNTETÉSE —
A JSZSZK Elnöksége Szabó Idát, a 
Föderáció Tanácsának tagját, ismert  
közéleti dolgozót és folyóiratunk szer-
kesztőbizottságának tagját jelent ős el-
ismerésben részesítette. Sokéves forra- 
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dalmi munkásságáért, a szocialista ön-
igazgatású társadalom megalapozásá-
ban és kiépítésében szerzett jelent ős  
érdemeiért, valamint a JSZSZK álta-
lános fejlđdéséhez nyújtott jelent đs 
hozzájárulásáért a Szocialista Munka 
Hđse érdemrenddel tüntette ki. A ki-
tüntetést a VSZAT Képvisel đházában 
a VSZAT Elnökségének elnöke, Đor-
đe Radosavljevn ć  adta át, aki a má-
jus 23-i alkalmi ünnepségen Szabó 
Ida forradalmi munkásságát is mél-
tatta. Külön kiemelte azt a tényt, hogy  

Szabó Ida egészen fiatal textilgyári 
munkásnőként kapcsolódott be a 
munkásmezgalomba, majd pártaktivis-
taként tevékenykedett. Nagy érdeme-
ket szerzett a népfelszabadító hábo-
rúban, és a háboru után az önigazga-
tású szocialista társadalom kiépítésé-
ben és fejlesztésében.  

A VAJDASÁGI TUDOMÁNYOS 
ÉS MŰVÉSZETI AKADÉMIA HE-
REI — Aleksandar Tiima, a Vajdasá-
gi Tudományos és Művészeti Akad€-
mia rendes tagja 1986. júnit:s  5-gin 
megtartotta székfoglaló beszédét A 
meg nem írt történet (Nenapisana pri-
ča) címmel. A székfoglaló beszédet 
szeptemberi számunkban tesszük közzé. 

A Vajdasági Tudományos és Művé-
szeti Akadémia gondozásában nemré-
giben megjelent Hadrovics László 
székfoglaló beszéde Magyar elemek a 
szerbhorvát nyelvben címmel, amely e 
téma monografikus feldolgozásának 
módszertani kérdéseivel foglalkozik. 

DfJAK, ELISMERÉSEK — Az 
1985. évi Zsáki József-díjat Simin Bo-
sán Magdának ítélte oda a Bogdánfi 
Sándor, Dancsó Veronika, Polyvás 
József, Torok Csaba és Urbán János 
(elnök) összetétel ű  bírálóbizottság. A 
dijat évente osztják ki a legkiemelke-
dőbb, a vajdasági munkásmozgalom  
vagy forradalmunk tárgyköréb đl me-
rítđ, magyar nyelven megjelent törté-
neti vagy irodalmi munkáért. „Simin 
Bosán Magda munkái jellegzetes írói 
öntudatról tanúskodó alkotások. Osz-
tályszempontú írásai megrázó életké-
peket sorakoztatnak fel azokról, akik 
a fasizmus elleni küzdelemben, a bör-
tönökben, a haláltáborokban életüket  

vesztették, vagy kegyetlen körülmé-
nyek között sínylđdtek, és a munkás-
osztály, az egész emberiség szabadság-
vágyának felismerése által lettek a je-
lenkor forradalmi harcosai" — érté-
kelte az írón ő  munkásságát a zsűri. 

Az 1985. évi Sínkó-díjat a Sinkó-
díj bírálóbizottsága (Juhász Erzsébet, 
a Magyar Nyelv, Irodalom és Hunga-
rológiai Kutatások Intézetének, Garai 
László, a Képes Ifjúság és Fekete J 
József, az Új Symposion képviselője)  
P. Nagy Istvánnak ítélte oda Alkal-
matlan évszak című  verseskötetéért 
A díjat május 27-én a Bölcsészettudo-
mányi Karon adták át. 

Az 1985. év legjobb könyvéért járó 
díjat a Vajdasági íróegyesület Slavko 
Gordićnak ítélte oda Az elsđdleges és 
az árnyalat (Primarno i nijansa) cí-
mű, Bolko Petroviéról írt tanulmány-
kötetéért, amely az újvidéki Dnevnik 
kiadásában jelent meg. A legjobb for-
dításkötetnek járó díjat Acs Károly 
Kiásott kard című  jugoszláv költészeti 
antológiája érdemelte ki, amely a Fo-
rum Könyvkiadónál látott napvilágot. 

A Vajdasági Művelđdési nigazga-
tási Érdekközösség nívódíjjal tüntette 
ki az elmúlt év legjobb könyveit és 
legsikeresebb kiadói munkaszervezeteit. 
Nívódíjban részesült Slavko Gordi ć  
Primarno i nijansa c., Boiko Petrović-
rбl írt kötete, Bori Imre A magyar  
irodalom modern irányai I. c. tanul-
mánykötete, a Matica srpska Kiadó 
A szlovén irodalom 50 könyvben c. 
sorozata, a Bratstvo-jedinstvo Kiadó 
gondozásában megjelent Spanyol köl-
tők antológiája, a Polja folyóirat, va-
lamint az Obzor és a Ruske slovo 
Kiadó. 

KIÁLLfTASOK. — Májusban te-
kinthették meg az érdekl đdđk az új-
vidéki Modern Művészetek Képtárában 
Milan Stanojev kiállítását. A tárlaton 
a képzđművész teljes fest ői opusát be-
mutatták, mintegy harminc festményt. 
Stanojevot grafikusként ismeri a m űvé-
szetértő  közönség, húszévi grafikusi 
pályafutás után, két évvel ezel đtt vett 
elđször ecsetet a kezébe. A kritikusok 
szerint festményei is olyanok, mint 
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rajzai, az ecsettel is rajzol, kígyózó 
színekkel hozza létre a formát. A ha-
zai posztimpresszionista hagyományo ,  
kat követi, stílusa nem hat az újdon-
ság erejével. Aktjai, tájképei, csendéle-
tei azonban hedonizmust sugároznak, 
s éppen ez az, amely a képek szemlé-
lőjét leginkább megragadja. 

Május közepén nyílt meg A Va da-
sági Képzőművészek Egyesületnek 
Képtárában Péter László székelykevei 
képzőművész tárlata. A kiállításon a 
fiatal képz őművész sokoldalúságáról  

bizonyosodhattunk meg. Visszafogott 
tónusú, kondori ihletésű , mitológiai 
motívumokat, szimbólumokat érvény-
re juttató képeit és koloritásában exp-
resszívebb, mintegy az álomvilágból 
felmerülő  küklopszait, egyszem ű  port-
réit egyaránt bemutatta. A képz őmű -
vész alkotóerejének lendületességét az 
is bizonyítja, hogy harminchét mono-
típiát állított ki, melyeket ez év ja-
nuárjában készített. 

Péter László alkotásait őszi szá-
munk egyikében mutatjuk be. 


